r Fen Bilimleri Sorulari

1. Verilen DNA molekiillerinden
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hangileri kendini onarabilir?
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A) Yalniz .
B) I ve ll.

C) Il ve lll.
D) I, Il ve lll.
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2. Asagidaki tabloda ayni ve farkli ortamlarda yasayan canlilar yer almaktadir.
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KUTUP TILKISI
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Buna gore ;

I. Farkl ortamlarda ayni tiire ait canlilar benzer adaptasyonlar gosterirler.
[I. Ayni ortamlarda yasayan farkli tir canlilar benzer adaptasyonlar gosterirler.
[ll. Célde yasayan bir tilki, kutup boélgesine gotiruldiginde kirk rengi beyaza doner.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz II.
B) I ve ll.

C) ll ve lll.
D) LIl ve 1lI.




3. Akis debisi degismeyen bir muslukla asagidaki kap doldurulmaktadir.
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Buna gore A noktasina ait sivi basincinin zamanla degisimini gosteren grafik agagidakilerden hangisidir?

A) Basing B) Basing
£ A
= Zaman = Zaman
C) Basing D) Basing
A Y
= Zaman = Zaman




4. Cevre sartlari etkisi ile DNA molekiiliindeki niikleotid dizilimlerinde veya kromozomlarda meydana gelen degisikliklere
mutasyon adi verilir. Canlinin dig gériniigiinde, ortam kosullarinin etkisiyle ortaya ¢ikan ve kalitsal olmayan degisimlere
ise modifikasyon adi verilir.

Buna gore asagidakilerden hangisi digerlerinden farkhidir?
A) Spor yapan kisilerin kaslarinin gelismesi.
B) Van kedisinin gdzlerinin farkli renkte olmasi.

C) Sirke sineginin kanadinin, 16 OC sicakliktaki bir ortamda diz, 20 0C sicakliktaki bir ortamda kivircik olmasi.
D) Ari larvalar gicek tozuyla beslendiginde isci ari, ari suttyle beslendiginde ise kralice ari olmasi.

5. Asagida bazi maddelerin pH degerleri verilmigtir.

Maddeler pH Degeri
Kabartma tozu 8,3
Limon suyu 2,4
Domates 4,5
AKU sivisi 1,0
Mide ilaci 10,5
Lavabo agici 12,0
insan kani 7.4
Sodyum Hidroksit 13,5

Buna gore bu maddelerin asidik ve bazik 6zellikleriyle ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Domates asidik 6zellik gosterirken insan kani bazik 6zellik gésterir.

B) Akl sivisi asidik 6zellik gosterirken Sodyum Hidroksit bazik 6zellik gésterir.
C) Limon suyu asidik 6zellik gosterirken Mide ilaci bazik 6zellik gosterir.

D) Kabartma tozu asidik 6zellik gosterirken Lavabo agici bazik 6zellik gosterir.




6. Bora’nin dans ederken yapmis oldugu bazi pozisyonlar asagida verilmistir.

1. Pozisyon

2. Pozisyon: Sirtiistli uzanarak yatiyor.
3. Pozisyon: Iki ayadinin Gzerinde duruyor.

4. Pozisyon

: Tek ayaginin Uzerinde ayakta duruyor.

: Tek ayaginin parmak ucuyla yukselerek duruyor.

Buna gore Bora’nin dans ederken yere uygulamis oldugu basin¢ asagidaki grafiklerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A)

o B

C)

Asin
asing
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1.Poziyon 2.Pozisyon 3.Pozisyon 4.Pozisyon

Basin
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1.Poziyon 2.Pozisyon 3.Pozisyon 4.Pozisyon

B)
Basin
-
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D)
szsmg

1.Poziyon 2.Pozisyon 3.Pozisyon 4.Pozisyon




Dunya’nin Gunes etrafinda dolanmasi sirasinda Glunes’ten Dunya’nin farkli bélgelerine gelen 1s1gin acisi surekli
degisir. Gunes 1s1ginin dik aci ile geldigi yarim kiirede hava sicak, mevsim yaz ve ginduizler uzun olur. Glnes 1si1ginin
egik geldigi ayni anda diger yarim kiirede ise hava soguk, mevsim kis ve gunduzler kisa olur.

Yukaridaki gorsel ve bilgilerden yola ¢ikarak asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Kuzey yarim kureye 21 Haziran tarihinde glines i1sinlari dik geldiginden mevsim yaz ve ginduizler uzun olur.
B) Guney yarim kurede 21 Aralik tarihinde gunes isinlari dik geldiginden mevsim yaz ve gundizler uzun olur.

C) Kuzey yarim kireye 21 Aralik tarihinde glines isinlari egik geldiginden mevsim kis ve guiindizler kisadir.

D) Guney yarim kirede 21 Haziran tarihinde glines isinlari egik geldiginden mevsim yaz ve gtindiizler uzun olur.




8. Beyza hazirlamis oldugu asagidaki postere bilgi metinleri yazmak istiyor.
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Buna gore Beyza hazirladigi postere asagidakilerden hangisini yazarsa hata yapmis olur?

A) Alcak basing alaninda yukselici hava hareketi olusur.

B) Soguk havanin bulundugu alanda hava yogunlugu fazladir, ylksek basing alani meydana gelir.
C) Rlzgér algak basing alanindan yuksek basing alanina dogru olusur.

D) Sicak havanin bulundugu alanda hava yogunlugu azdir, algak basing alani meydana gelir.




9. Hucre boélinecedi zaman DNA kendini esler. DNA eslenecedi zaman DNA'nin sarmal yapisi bir ucundan agiimaya
baslar. Sarmal yapinin ¢ézilmesi ve yeni zincirlerin olusmasi DNA'nin tamami esleninceye kadar devam eder. Sonug-

ta ayni nukleotid dizilimine sahip iki DNA molekuld olusur.
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Eslenme dncesi DNA molekilu Eslenme sonrasi DNA molekilt

DNA’nin kendini eslemesi sirasinda verilen gorselden ve bilgilerden yola ¢ikarak agsagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Eslenme sonrasinda her bir DNA molekulinde 14 nikleotid bulunmaktadir.
B) Eslenme dncesi DNA da Guanin nikleotidi sayisi Timin nukleotid sayisindan bir fazladir.

C) Eslenme 6ncesi DNA molekulinde 7 nikleotid bulunmaktadir.
D) a zinciri ile 1 ve 3 numarali zincirler, b zinciri ile 2 ve 4 numarali zincirler birbirinin aynisidir.

10. Neslihan Fiziksel ve kimyasal deg@isimler konusu ile ilgili olarak sirkenin, mermerin renginde degisiklige sebep oldugu
ornegini veriyor.

Neslihan’in verdigi degisim tiiriine 6rnek olarak asagidakilerden hangisi verilemez?

A) Yumurtanin pismesi
B) Suyun buharlagsmasi
C) Demirin paslanmasi
D) Elmanin glrimesi




11. Ogretmen ve égrenci arasinda asagidaki diyalog gegiyor. Ogrenci tiim sorulara dogru cevap veriyor.

Ogretmen : Cevre etkisiyle meydana gelen kalitsal olmayan degisikliklere ne ad verilir?
Ogrenci D,

Ogretmen : Bukalemunun renk degistirmesini hangi kavrama 6rnek verebiliriz.
Ogrenci D,

Ogretmen : Alti parmaklilik kanser gibi durumlar hangi kavrama Ornektir

Ogrenci D,

Asagidakilerden hangisi 6grencinin vermis oldugu dogru cevaplardan biri olamaz?

A) Mutasyon

B) Adaptasyon
C) Modifikasyon
D) Varyasyon

12. Periyodik sistem ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Helyum elementi 2A grubundadir.

B) Hidrojen elementi 1A grubunda bulunan bir metaldir.

C) Ayni grupta yer alan elementlerin kimyasal 6zellikleri genellikle benzerdir.
D) Periyodik sistemde 7 grup 18 periyot vardir.




13. “SU AYAKLARA BAKIN”
Ayaklardaki perdeler ayagin ytzey alaninin daha genis olmasini saglar. Perde ayakli hayvanlar suda yluzerken par-
maklarinin arasini iyice agarak ayaklarini dnden geriye dogru hareket ettirir. Bu bigimde ayagin ylzey alani iyice
genislediginden suyu ¢ok daha fazla bir kuvvetle geriye dogru iterler. Bu da vicutlarinin éne itilmesini kolaylastirir. Bu
sayede perde ayakli hayvanlar hem daha hizli hem de daha kolay bir bigcimde ytzerler.

Ogretmen yukaridaki makaleyi okuyarak égrencilere “Bu perdeli ayaklar acaba bu kusa ne gibi faydalar saglar?” diye
sorar.

Buna goére 6grencilerin verdigi cevaplardan hangisi yanhstir?
A) Daha hizli ve daha rahat yuzmesini saglar.
B) Camur yuzeylere basildiginda daha az batmasini saglar.

C) Camur yuzeye daha fazla basing uygulanmasini saglar.
D) Suda yluzerken vicutlarinin éne itiimesini kolaylastirir.

14. Ayse, sinifta kiiglk ve buyuk siringa, lastik, 2 tane ayakkabi kutusu kullanarak asagidaki diizenegi kurar.

s

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Pascal prensibinden faydalanilarak dizenek kurulmustur.

B) Sivilar, Gzerlerine uygulanan kuvveti ve basinci aynen iletirler.

C) Uygulanan kuvvet sonucunda olusan basing sivinin her tarafina aynen iletilmistir.
D) Arabalarda kullanilan hidrolik fren sistemleri bu prensiple ¢alisir.

@




15. Asagida bir kimyasal tepkime grafigi verilmistir. Tepkimeye 60 gr maddenin katildigi ve 35 gr M maddesinin olustugu
bilinmektedir.

Katle

N

L

—\ M

Zaman

Buna gore asagidakilerden hangisine kesin olarak ulasilamaz?

A) Tepkimeye giren maddeler N ve L dir.

B) Tepkime sonrasi 25 gr K olugsmustur.

C) Tepkimenin denklemi N + L — M + K olarak yazilabilir.
D) Tepkimeye 35 gr N ve 25 gr L maddesi katiimamistir.




16.

Asit yagmuru, iceriginde asidik maddeler bulunan yagmurlari ifade etmek i¢in kullanilan bir terimdir. Asit yagmurlari
hem dogal surecler sonucunda hem de insan etkinlikleri sonucunda meydana gelebilir. Dogal sureglerin basinda
volkanlar gelir. Volkanlardan yayilan gaz ve toz bulutlarindaki maddeler, atmosferde asidik gazlarin olusmasina sebep
olur. Ayrica fosil yakitlari yandiginda CO,, NO,,, SO, gibi gazlar havaya karisir. Bu gazlar havadaki su buhart ile tep-
kimeye girerek karbonik asit (H,CO;), nitrik asit (HNO) ve sllfurik asit (H,SO,) gibi asitleri olusturur. Dolayisiyla fosil
yakitlarinin ¢ok fazla yakildigi sanayi bolgelerindeki yagmurlar, asidik 6zellik gésterir. Temiz yagmur sularinin pH’1 5,7
ile 7,0 arasindayken asit yagmurlarinin pH'’1 ise 5,7°den daha dusuktuar.

Yalnizca yukaridaki paragrafa bakarak hangi bilgiye ulagilamaz?

A) Fosil yakitlarinin ¢ok fazla yakildigi bolgelerde yagmurlar asitlik 6zellik gdsterebilir.
B) Asit yagmurlarina sebep olan gazlarin neler oldugu bilinmektedir.

C) Asit yagmurlarinin pH degerinin 5,7 ‘den buyuk olmalidir.

D) Asit yagmurlari olusumunda dogal sureclere drnek volkanlar verilebilir.
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FEN BILIMLERI
1.B

2.A
3.B
4.B
5.D
6.A
7.D
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